OnpenesieHue KOPHA OJHOMEPHOI0 YPAaBHEHUHA METOA0M
NPOCTON UTepaluu

Perrenne HeMMHEHHOTO OJTHOMEPHOTO YPaBHEHHS BUA

F(x)=0 (1)
3aKJTIOYACTCS B HAXOXKJICHUM KOPHS WM KOpPHEH ATOro ypaBHEHHs Ha oTpeske [a,b]. Ecmu
npenctaBuTh ypaBHenue (1) B Buge x=f(x), rae f(x)=F(x)+x, Torna npu x=x., Tae X. - KOPEHb
ypaBuenus (1) - f{x.)=x..

dopmyna x = f(x) — ABIAETCS OCHOBOW METO/1a UTEpaALUHL.

AJITOpUTM METOAa UTEPALIUNA COCTOUT B CIICTYIOIIEM:

Ba;[aeM HAa4YaJIbHOC 3HAUYCHUC KOPHS X;,.

BbluuciseM 1no HeMy C IIOMOIIBIO HTEPAallMOHHOW (GopMynsl X, =f(x,) clemyliee
NpUOIMKEHNE KOPHS.

[IpoBepsieM TOYHOCTb ONPEACICHUS KOPHS |X,+/ - X,|< €, TJIe € — 3aJJaHHasi TOYHOCTh BBIYHUCIICHUS
KopHs. Eciu yciioBre He BBINOIHAETCS, TO BBINOJIHAEM BBILICONMCAHHBIC 1EHCTBHSL.

YcaoBue CXOIUMOCTH 3TOTO METoAA: (X,—X. IpH n—©), f “(x)<I1 mpu a<x<b.

[IpoMep anropurma HaXO0XKJIECHUS KOPHS HEJIMHEMHOTO OJJTHOMEPHOIO YPaBHEHHUSI METOJA0OM
IIPOCTOM UTEPALIMU HA €CTECTBEHHOM SI3bIKE:

1. 3amaeM TOYHOCTH BBIYMCIICHHS KOPHSI IO OCH aOCIIMCC U 110 OCH OPJIMHAT: ey U €.
2. 3amaeM MakCUMaJbHOE KOJIMYECTBO UTEPAINil HAXOXKACHUS KOPHS — max_i.

3. 3apmaeM HavagbHOE 3HAYEHUE X).

4. Hayaio nukina no i ot 1 1o max_i.

5. B uwmkiie BbuuciseM cleayrolee mpuoimKeHne KopHs: x;=f(xq)+x.

6. B 1mukiie BeIYMCIIsIeM U3MEHEHHE 3HAYCHHH X | f(X) Ha qaHHOM utepauuu: dx=ABS(x;-x),

df=abs(f(x,)-/(x0)).

7. IlpoBepsieM ycioBHe CXOIMMOCTH alropuTMa. 3agaeM BeTBieHue: eciu dx<e, u df<ey, To
KOpEHb HalJICH, BEIBOJI HA KPAH 3HAYCHUS X;, f(X;) 4 HOMEepa urepamuu i. Berxona u3
nporpammsbl. KoHer BeTBiIeHUsI.

8. KomnupyeMm 3Hau€HUE X; 8 Xy I CICAYIOMICH UTEPALlUN: Xo=Xi.

9. Konern nukia.



10. BeiBo cooOienus:”’KopeHb He HaljieH 3a i urepauuit !!!”

11. Konen nporpammsi.

[Ipumep peanuzanyu aropuTMa HaxO0KJIEHNS KOPHS OJHOMEPHOTO HEJTMHEHHOTO YPAaBHEHMS
METOAO0M IIpoCcTOU urepanuu Ha VFP:

CLEAR

dec=3
ex=1/(10"dec)
ey=1/ (10" (dec/2))

maxi=100

x0=1

FOR i=1 TO maxi
x1=f (x0) +x0
dx=ABS (x1-x0)

df=abs (f (x1)-£f(x0))

IF dx<ex AND df<ey then

?" KopeHb HauneH 3a "+ALLTRIM(STR(i))+" urepaumum"

?"  x= "4+STR(x1,dec*2,dec)+" f(x)= "+STR(f (x1),dec*2,dec)
?

?"  Koneu mrepanum"

RETURN

ENDIF

x0=x1



endfor

? "PemeHue He HammeHo 3a", maxi, "urepauwmun"

FUNCTION f£f
PARAMETERS x
RETURN 3*x-EXP (x)

ENDEUNC

[Tpumep peanuszanuy aIropuTMa HaxXO0XAE€HUS KOPHS OJJHOMEPHOI'O HETMHEHHOIO ypaBHEHMS
METOJIOM IPOCTOM urepanuu Ha VBA:

Sub Simple Iteration()

(@)

ex = 0.0001

ey = 0.0001

maxi = 100

x0 =1

bfind = False

For 1 = 1 To maxi

xl = £(x0) + x0

df = Abs(f(x1l) - £(x0))

If Abs(xl - x0) < ex And df < ey Then
Debug.Print " KopeHb HalzmeH 3a " & 1 & " wurepauumn"

Debug.Print " x= " & x1 & " f(x)= " & f(x1)



bfind = True

Debug.Print " Koxeun wurepauumn"
Exit For

End If

x0 = x1

Next i

If Not bfind Then Debug.Print "Pemenwe He HammeHo 3a",
maxi, "urepaumn"

End Sub

Function £ (x)
f =3 * x - Exp(x)

End Function



	Определение корня одномерного уравнения методом простой итерации

